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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 16.09.2019 

 

ATA 047/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 30ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos dezesseis dias 

do mês de setembro de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler 

da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin Kniphoff e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem acompanhava a sessão 

pelas redes sociais e com a proteção de Deus declarou aberta a 30ª sessão ordinária passando 

ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico 

e na sequência o presidente passou a aprovação da ata da sessão anterior, 29ª sessão ordinária 

sendo a ata aprovada. Em seguida o presidente passou a assinatura do termo de presença 

sendo registrada a presença de todos os vereadores na sessão. Seguindo a sessão o secretário 

fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 005/2019 – Controle Interno; oficio nº. 

116/2019 – Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Turismo; Mensagem 

justificativa do executivo nº. 045/2019 – Projeto de Lei nº. 038/2019; Mensagem 

justificativa do executivo nº. 046/2019 – Projeto de Lei nº. 039/2019; Mensagem 

justificativa do executivo nº. 047/2019 – Projeto de Lei nº. 037/2019; Mensagem 

justificativa do executivo nº. 048/2019 – Projeto de Lei nº. 040/2019; oficio – Coral Voz 

Ativa. Em seguida o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE e não havendo 

projetos para deliberação passou as Indicações onde o secretário fez a leitura da Indicação 

nº. 112/2019 – Vereador Jair Rauber – Para que a administração municipal instale placas de 

sinalização indicando o caminho para todas as comunidades do município, tanto para o 

sentido de ida como o de volta. O autor justificou sua indicação citando a dificuldade de 

quem vem de fora para chegar nas localidades. O vereador José comentou a indicação 

citando o desejo que fosse construído um portal de entrada no município. Na sequência o 

secretário fez a leitura da Indicação nº. 113/2019 – Vereador José Schneiders – Para que 

seja feita pavimentação com lama asfáltica no loteamento Henrique Glesse. O vereador José 

comentou sua indicação e na sequência fez a leitura da Indicação nº. 114/2019 – Vereadora 

Jeane Baum – Para que seja feito um caminhódromo na Rua Humberto Chechi, da saída do 

distrito do Portão Ocoí até o campo Estrela. A autora justificou sua indicação citando que 

um caminhódromo no local traria mais segurança a quem faz caminhada. Em seguida o 

secretário fez a leitura da Indicação nº. 115/2019 – Vereadores da ADP – Para que a 

administração municipal gestione junto ao governo do estado recursos para a construção de 

uma nova sede para o Conselho Tutelar no município. O vereador Adelar comentou a 

indicação apontando que o conselho tutelar não possui sede própria no município, os 

vereadores José, Jair, Plinio, Eugenio, Jeane, Elmo e Valentin também se manifestaram 

quanto a indicação. Na sequência o presidente passou a ENTREGA DOS PROJETOS onde 
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foram baixados para as comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº. 037/2019 do 

executivo protocolado sob nº. 042/2019 -  Institui o PRODAMIS – Programa de 

Desenvolvimento das Agroindústrias de Missal e Dá Outras Providências; Projeto de Lei 

nº. 038/2019 do executivo protocolado sob nº. 043/2019 -  Autoriza o Executivo Municipal 

a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de 

Missal Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências; Projeto de Lei nº. 039/2019 do 

executivo protocolado sob nº. 044/2019 -  Autoriza o Poder Executivo a Efetuar a Abertura 

de Crédito Adicional Suplementar Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências; 

Projeto de Lei nº. 040/2019 do executivo protocolado sob nº. 045/2019 -  Institui e 

Regulamenta as Jornadas de Trabalho em Escala de Revezamento de 12x36 Horas, no 

Âmbito do Serviço Público do Município de Missal, Estado do Paraná, Destinados 

Exclusivamente Para Atender ao Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU) e Dá 

Outras Providências. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 

CONSIDERAÇÕES FINAIS onde o presidente convidou para fazer uso da tribuna o 

presidente do conselho da juventude de Missal, o senhor Delmar Borba da Silva, que 

comentou sobre uma parceria do departamento da juventude com o conselho de segurança 

sobre o dia nacional do transito que celebra-se no dia 25 de setembro, mesmo data que 

promulgou-se o código de transito brasileiro, lei que surgiu para aumentar o rigor nas 

fiscalizações das vias com objetivo primordial de diminuir o número de acidentes no pais. 

Comentou sobre a semana do transito e sobre o número de acidentes no Brasil onde citou 

que era importante o tema ser amplamente debatido por todos para que as estatísticas 

alarmantes de acidentes possam mudar. Convidou os vereadores e toda a população de 

Missal para que a partir das programações do evento da semana do transito (18 a 25 de 

setembro) que tem como principal objetivo o desenvolvimento da conscientização sobre os 

cuidados básicos que todos os motoristas devem ter. Citou a programação dos eventos que 

ocorreriam na semana do trânsito. Disse que o departamento da juventude estava sempre de 

portas abertas ajudando e acompanhando diversos programas que são desenvolvidos no 

município. Na sequência o vereador Elmo Franke Pauli fez uso da tribuna onde comentou 

a fala do presidente do conselho da juventude sobre a importância do trabalho de 

conscientização no transito. Comentou sobre os investimentos no transporte universitário, 

manifestando sua preocupação em gerar emprego no município para os jovens que se 

formam, pois estão qualificando os jovens para irem trabalhar em outros municípios. Citou 

o trabalho de conscientização no transito onde já poderiam trabalhar também a questão do 

alcoolismo. Comentou também sobre o DER onde estão fazendo indicações de 

caminhódromo onde o DER não é capaz de colocar em seus projetos um estacionamento 

para as pessoas terem segurança com seus veículos. Comentou que eles são pequenos, mas 

as ideias e vontades são grandes, a vontade de cada cidadão do município de querer o melhor 

para o município ele vê no olho de cada um. Em seguida o vereador Adelar José Richter 

fez uso da palavra onde fez um agradecimento especial a administração municipal que havia 

concluído mais dois trechos de pavimentação poliédrica no município. Comentou sobre a 

fala do presidente do conselho da juventude de Missal, onde ponderou que a respeito do 

transito que falta muita consciência para o cidadão missalense. Agradeceu a presença de 

assessores dos deputados estaduais na sessão e frisou mais uma vez a importância de terem 

representantes junto ao governo do estado e do governo federal e finalizou comentando da 

indicação de um caminhódromo que foi apresentada na sessão. O vereador José Schneiders 

usou o tempo a ele cedido para agradecer aos policiais presentes na sessão pelo emprenho 

ne dedicação que estão tendo no trabalho que vêm fazendo. Encerradas as manifestações na 

tribuna o presidente convocou os vereadores para reunião das comissões na quarta-feira as 

nove horas da manhã e agradecendo a presença de todos deu por encerrada a sessão. (O 

áudio da 30ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo 

endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 
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